



區治理培訓班，讓候任區議員了解明白自身的職責並盡快開展工作。



「新起點展示新希望，新未來召喚新作為！」在完善選制後的第一屆區議會今日啟動並展現全新面貌，香港18區區議員正式履職，他們連日來已經深入社區展開工作，根據各自地區的特點，收集了許多提升社區服務的意見，包括醫療、交通、土地房屋、社區設施等各方面建議。新區議員們都表示，在新的一年里必將抖擻精神，齊心協力做好官民橋樑，以全新風貌，與廣大市民攜手共建更美好社區，奮力譜寫地區治理新篇章。

大公報記者 吳俊宏、義吳、李清

爭取實質改變 推動增建設施

西貢的範圍包括西貢、坑口鄉郊及將軍澳。既擁有「香港的消閒花園」，亦有本港其中一個最新及發展最快的新市鎮。

莊雅婷

作為這屆最年輕的議員，自任命公布後獲得很多關注，明白社會對新一代社區服務者有很高的期望，是我前進的動力。居民所關注的問題是我們未來工作的重點，其中包括盡快興建公共街市；在區內設立婦產科、專科門診，提升醫療服務；提升鐵路信號系統，增加班次等。

陳志豪

當選後積極落區，至今已舉辦流感疫苗注射、派發新年月曆、派發KN95口罩等活動，並將於元旦日派發新年福袋，服務受眾超過1000人。正式履職後，已計劃用議員的身份盡快向政府及不同社區持份者反映一系列地區民生的改善建議，例如在合適的地方增設斑馬線、爭取在一些商場的階梯增設扶手、要求加強清潔銀鯽白鴿黑點等，希望先為市民爭取一些較微小但實在的改變，讓市民看到區議員的作用，繼而再努力推動更大和長遠的地區完善。

聆聽各方意見 共建宜居大埔

大埔位於新界東北部，由大埔及西貢北兩個區域組成，是香港第二大行政區。大埔區資源豐富，自然生態和古蹟文化交融。

胡綽謙

當選後最難忘的事是有位101歲的伯伯說，為了投我一票，特地提早辦大壽，之後立即回港投票，令我深受感動，更覺責任重大，不負支持。現已積極籌組開設辦事處事宜，目前會繼續使用現有服務點為居民服務，不會因未有辦事處而推遲服務居民。在履職後會盡快與區內不同持份者會面，聆聽他們對社區設施、未來規劃及發展等不同方面的意見，整合之後向政府跟進，與居民一同建設更宜居的大埔。此外，亦會與立法會議員陳克勤合作，加快大埔對外交通的規劃和建設，解決大埔多年來塞車的問題。

盡心盡力服務 回應街坊需求

沙田是全港人口最多的行政區，除了私人屋苑、公共屋邨，還有48條鄉村，區內還有四個輕工業區，包括大圍、火炭、小瀝源及石門。

鄧肇峰

已就參選時收集到的議題，包括交通道路建設、衛生黑點、屋苑管理個案展開跟進工作，包括設街站收集民意；另一方面，積極與其他區議員，特別是委任的取得聯繫，了解想法和專業背景，方便日後合作；同時積極轉市民意見，例如沙田區居民對A線，即接駁機場的快線最近更改的建議，方便專員安排1月份會議議題。

朱煥釗

在當選後積極參與區議員上任前培訓，以及舉辦節日活動等。在當選後第二日已經有很多來自沙田東不同屋苑的街坊都向我提了很多意見，改善社區環境，團隊亦即時向有關部門反映。在新一年，我將盡心盡力服務區內市民，做到「民有所呼，我有所應」，為完善美好沙田繼續努力。

改善社區發展 把握北都機遇

北區分為上水、粉嶺、打鼓嶺和沙頭角四個分區，位處香港的北北端，與深圳市僅一河之隔，是連繫港深兩地的重要通道。

譚鎮國

近日與廣西社團合作，在聖誕前夕帶上兒子一同在上水向街坊派發了500份福袋，並借此機會了解街坊們的日常所需和對地區期望。團隊也跟進了一宗個案，求助人是逾60歲的長者，他獨立照顧同住的父母，父親已90多歲，需要長期照顧，最近母親生病住院，他無力同時照顧兩位老人，在了解情況後，我們短時間內為兩老對接了相關機構提供協助。重選後的新一屆區議會是一個很好的平台，讓區議員和關愛隊、政府相關部門發揮協同效應，全面、準確地為地區服務。

姚銘

會一如既往服務社區，處理居民求助，跟進不同議題，包括區內停車位不足、欠缺便民街市，以及鄉郊居民要求快興建中央排污渠等。由於選舉前已在地區服務，選舉後收到更多改善社區的意見，未來會盡己所能一一處理，會把握北部都會區發展機遇，為社區帶來改變。至於宣誓後的首要工作，希望先做好屋邨的環境衛生鼠患問題，已準備約見食環署及屋邨管理人員跟進。

收集市民訴求 列出清單跟進

屯門區位處香港新界西北部，西倚青山山脈，東靠大欖山麓，北臨后海灣畔，青山綠水，是香港第一代的新市鎮之一。

葉文斌

近日收到居民查詢「打算在哪裏設辦事處？」足見居民對與區議員溝通的需求，是急切和充滿期望的。已立即草擬了各小區「會見市民計劃」的時間表，日後定當盡全力落實執行，擔當好市民和政府溝通的橋樑。已收集到一張長長的「願望清單」，都是市民反映的訴求，希望社區各方各方面有所改善。1月1日宣誓履職後，首要任務就是「找數」，全速處理「清單」上的各個事項。

賴嘉汶

由於屯門北區房屋發展迅速，人口持續增加，對區內交通及設施需求甚大。會繼續着力跟進區內交通問題，改善每日出行交通。此外，希望為青年提供發展平台及人生導向，加強國家和香港合作橋樑和發展，讓他們增加祖國和香港歸屬感獲得感幸福感。

聆聽市民意見 用好區會平台

元朗區自宋朝起便有大批居民落籍此地，由於歷史源遠流長，區內文物古蹟豐富，居民仍遵奉很多傳統習俗禮儀。元朗的自然風光及其重要的生態環境享負盛名。

徐君紹

這段期間除忙於謝票及展開選舉後的行政工作，亦開始以候任區議員身份出席各項活動接觸市民，市民對改善社區給予很多寶貴意見，感受到市民對新一屆區議會的工作充滿期望。期望履職後可以盡快與其他區議員協調服務點位置，盡能力覆蓋選區方便市民，其次是要盡快掌握區議會各委員會的職能，盡量利用好區議會的平臺，做好官民橋樑的角色。

聯繫社會各界 成就美好社區

荃灣是香港首個新市鎮，早年工商業發展蓬勃。隨著多年急速發展，荃灣已由昔日的工業重鎮轉變成為今天的商業、住宅及旅遊區。

黃啟進

區內的住宅大多都是樓齡較高，進入區議會後首要是更有效地跟進樓宇管理問題，如滲水個案等，以及改善區內交通網絡和無障礙設施等問題。日後，希望能成為官民溝通的橋樑，未來與政府、不同界別議員、各界人士共同成就好地區，我承諾要切實做好地區工作，以實績回報居民的支持。

肩負居民期望 處理大小事務

葵青位於新界西南方，2021年人口約為50萬，佔全港人口約6.7%，當中65歲或以上佔21.3%；區內約五成人口居於公共房屋。

朱麗玲

在獲委任後，地區上不同個案開始接踵而至，大至交通、樓層消防設施；小至寵物安置等都需要處理。十分理解居民對新一屆區議員的期望以及需求，未來四年任期，將會不負所望，做好地區工作，為改善葵青區環境而努力！

郭芙蓉

成功連任後已投入新一屆區議會的緊張籌備工作及參加各種培訓班，為能夠在新任期一開始便迅速適應改革後的區議會工作，為居民提供更好服務，解決居民的「急、難、愁、盼」問題。在新任期開始後，會籌備各類傳統和新穎的活動，在為居民帶來節日歡樂的同時，亦可傾聽他們的聲音，為未來的工作打好基礎。

回歸服務初心 實幹回饋公眾

離島區由20多個大小不一的島嶼組成，在全港18個行政區中佔地最廣。

余漢坤

在大澳成長的他與離島早已結緣。離島近年發展可謂一日千里，東涌基建以及公營房屋正在如火如荼興建中，而離島區亦將增加十數萬人口，至於大嶼山鄉郊、坪洲、南丫島、長洲，仍然有不少的公營服務有待改善，包括如醫療、教育及交通等等，新一屆的離島區議會，已注入不少有動力、有活力，具新思維的議員，期望以回歸服務地區的初心和實際行動回饋地區，服務大眾。

葉培基

由於離島區面積十分廣闊，包括了大嶼山及各島嶼，用了差不多兩個星期才初步走訪區內主要的屋邨、鄉郊及島嶼進行謝票工作，日程及工作十分緊湊。近日已開展的地區工作，包括冬至日因天氣轉冷，已即時配合民政事務處探訪長者並送上禦寒物資。宣誓履職後首要工作是向部門提出改善區內的交通建議方案，因為隨着東涌新市鎮發展，人口持續增加，巴士服務不足及交通擠塞等問題令居民十分困擾，希望新一年的工作能推展順利，真正解決居民的「急、難、愁、盼」。

新區會新氣象 努力做好官民橋樑 區議員今履職 地區治理展新貌

